

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Минувший год передал 1966 году эстафету добрых трудовых дел, возрастающую инициативу, богатейший опыт организации труда и производства. Ширится размах соревнования в честь предстоящего XXIII съезда КПСС. Коллективы предприятий промышленности, железнодорожного и автомобильного транспорта, строительных организаций района пришли высокие обязательства по досрочному выполнению программы первого года новой пятилетки. Ко Дню открытия съезда предстоит завершить план 1-го квартала по производству продукции и получить сверхплановой прибыли не менее 150 тысяч рублей. Обязательствами предусмотрено изготавливать сверх годового плана различной продукции на 5 в лишним миллионов рублей.

Успех выполнения плана и обязательств закладывается в январе. Очень важно с первых дней работы обеспечить участникам соревнования условия для ритмичной высокопроизводительной работы, чтобы каждый час, каждая минута рабочего времени использовались с максимальной эффективностью, с наибольшей отдачей. Нам предстоит не менее 90 процентов прироста объема продукции обеспечить за счет роста производительности труда. И лучшим помощником должна быть здесь научная организация труда, комплексная механизация и автоматизация.

На последнем пленуме ГК КПСС было принято решение, предлагающее руководителям предприятий ввести ежедневное подведение итогов социалистического соревнования с включением данных, отражающих экономические показатели. Пока практически во большинстве предприятий ничего для этого не сделано. Есть и такие хозяйственники, которые пытаются избавить себя от забот и уверяют, что для них это не нужно. На Пехорской прицельной фабрике умудрились даже записать в обязательствах на 1966 год специальный пункт о подведении итогов соревнования один раз в месяц.

Принимая обязательства на новый год, в некоторых коллективах весьма своеобразно, чтобы не сказать больше, отнеслись к оценке своих резервов и возможностей. Завод им. Ухтомского ежегодно получает от внедрения предложений рационализаторов и изобретателей условную экономию в пределах примерно 550 тысяч рублей. Но на этот год почему-то в обязательствах взята сумма в 400 тысяч рублей. Что, разве на предприятии так резко иссякли возможности для совершенствования конструкций машин и технологии их изготовления, для улучшения организации труда и производства? Видимо, дело здесь не в этом.

Высокие рубежи намечены работниками железнодорожного транспорта, обвязавшимися перевезти сверх годового плана не менее 1 миллиона тонн грузов. Открытие XXIII съезда партии почти все коллективы решили отметить досрочным завершением квартальной программы. Странно, что Лыткаринское объединение железнодорожного хозяйства, располагающее огромными резервами сокращения простоя вагонов и ускорения погрузочно-разгрузочных работ, взяло обязательство на 1-й квартал лишь 31 марта справиться с выполнением этого измерителя работы, а годовое задание завершить только к 30 декабря.

Отвеча на инициативу москвичей и ленинградцев, начавших поход за экономию и бережливость, коллективы ряда предприятий района выявляют свои резервы, принимают конкретное решение по экономии металлов и материалов, сокращению непроизводительных затрат в производстве.

Работники автомобильного транспорта дали слово сберечь не менее 600 тысяч литров горючего. Но для этого нужно навести строжайший порядок в автозаправках. В декабре проверка, проведенная в некоторых автобазах, выявила далеко не благополучное положение. В АТК треста № 1 Министерства газовой промышленности СССР (начальник т. Кланюк) на ряде автомашин установлено большое расхождение в показателях спидометра с записями в путевых листах, причем в путевых листах указан больший километраж, чем на спидометре. Это ведет к разбазариванию горючего.

Бесконтрольность в расходовании бензина выявлена на Люберецкой автобазе Мосавтуправления (начальник т. Мартынов), на автобазе стройтреста МОСПО, где ни на одной бензоколонке нет счетчиков, а водители зачастую сами заправляют автомашины. Не намного лучше обстоит дело в автобазах райпотребсоюза, в Дзержинской АТК и некоторых других автохозяйствах.

Если отдельные коллективы, оказавшиеся в прошлом году в долгу у государства, несколько улучшили свою работу, то есть у нас в таких предприятиях, как, например, фирма «Стройтель», которые в январе нового года работают плохо. За 1-ю декаду фирма недодала управлением треста Особстрой-2 примерно около одной трети железобетонных изделий и конструкций, которые положено бы по графику изготовить и сдать. Тем самым работники фирмы сдерживают работу строителей треста, располагающих достаточным заделом, чтобы полностью использовать первый месяц нового года.

Обязательства приняты, и нужно теперь сделать все возможное, чтобы с честью сдержать слово, данное Родине. Это первый долг каждого коллектива, партийных, профсоюзных организаций.

Де Голь посетит Советский Союз

Предстоящий в этом году визит президента Французской Республики в Советский Союз — главная тема всей парижской печати. Президент принял 12 января послов СССР во Франции В. А. Зорина. Беседа касалась дальнейшего развития франко-советских отношений и вопросов европейской безопасности.

В. А. Зорин подтвердил прежнее приглашение президенту Французской Республики посетить Советский Союз с официальным визитом. Генерал де Голь с удовлетворением принял это приглашение и высказал намерение посетить СССР в течение 1966 года. Дата и программа визита будут согласованы дополнительно.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (9156)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Суббота, 15 января 1966 г.

Цена 2 коп.

ОТВЕТ МОСКВИЧАМ И ЛЕНИНГРАДЦАМ

76 тонн металла рационализатора Р А ЦИОНАЛИЗАТОР завода имени Ух- томского — руководи-

тель планово-диспетчерской группы кузнецно-прессового цеха В. И. Сущинский разработал три ценных предложения по экономии металла. Он предложил использовать листовые отходы для изготовления деталей двухбрусной полуавтоматической косилки КДП-4,0. Это позволяет сберегать за год 15 тонн 920 кг металла.

Другое предложение рацио-

нализатора предусматривает применение отходов, которые получаются в производстве стогометателя СИР для выпуска деталей косилки. Здесь экономится почти 61 тонна металла. Всего по предложению В. И. Сущинского сбирается за год 76 тонн металла. Этого количества достаточно для выпуска 112 двухбрусных косилок КДП-4,0.



Галина Сироткина работает швейцом-мотористкой на Люберецкой трикотажной фабрике. Всегда на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, она ежедневно выполняет задания не ниже чем на 109—111 процентов. Качество изделий у молодой производственницы всегда отличное.

Фото А. Архипова.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

В МИНИУШИИ вторник состоялось собрание актива работников промышленности и транспорта Московской области, на котором были обсуждены итоги работы в прошедшем году и социалистические обязательства на первый год пятилетки. С докладом выступил секретарь МК КПСС В. А. Демченко.

И в докладе, и в выступлениях участников собрания говорилось о том, что промышленность области работает устойчиво. Досрочно, 19 января 1965 года, было выполнено задание семилетнего плана по объему производства и производительности труда. 27 декабря завершен государственный план последнего года семилетки по об-

щему выпуску продукции и большинству важнейших видов изделий.

Вместе с тем на собрании говорилось и о том, что в производственности и на транспорте еще много неиспользованных резервов, допускаются серьезные недостатки и упущения в работе. Значительное количество предприятий не справилось с выполнением заданий по объему производства и выпуску изделий основной номенклатуры.

Резко улучшить организаторскую и массово-политическую работу в колlettивах, направив ее на выполнение решений сенатского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, — такая задача по-

ставлена и перед комсомольскими организациями заводов и фабрик. Серьезное внимание должно быть уделено повышению эффективности производства, качества выпускаемой продукции, совершенствованию техники, технологии, организации управления, лучшему использованию производственных мощностей.

На собрании выступил первый секретарь МК КПСС В. И. Конотоп, поставивший свою речь вопросам воспитания молодежи и дальнейшего развития социалистического соревнования.

Собрание актива приняло социалистические обязательства работников промышленности и транспорта области на 1966 г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБОРОТНАЯ СТОРОНА МЕДАЛИ

ДВА СЛУЧАЯ

НЕПРИЯТНЫЙ конфликт произошел недавно на Маховском опытно-механическом заводе. Разговаривали двое. Старший по должностности — главный инженер Н. В. Афанасов — более чем в два раза моложе по возрасту своего собеседника — инженера по кооперированым поставкам оборудования А. П. Шабаева. Оба коммунисты, один — старый, другой — вступивший в партию два года назад.

— Не достанешь через два дня нужные трубы — уйдешь с работы и положишь на стол партбилет, — кричал молодой руководитель.

А вот Владимиру Сивцову — молодому слесарю отдела главного механика «Повезло». Кажется, напившись, устроил дебош в цехе. Было предложение поставить его лицом перед товарищеским судом. Не поставили, защищил кто-то. Это воодушевило сорваница, и он через некоторое время, опять же в пьяном виде, нанес тяжелые ножевые раны человеку, устроив драку в одном из домов по Интернациональной улице.

Возмущаться бы коллективу, собраться и гневно осудить хулигана. И коллектив собрался на второй же день, но для того чтобы проголосовать за ходатайство о взятии преступника на поруки.

Читатель может спросить с недоумением: а какая связь

между первым и вторым случаем? Связь же между тем есть, ибо оба эти случая являются следствием серьезных упущений в идеино-воспитательной работе как с коммунистами, так и беспартийными.

НА ПОЗИЦИЯХ

НЕВМЕШАТЕЛЬСТВА

РАЗГОВОР с секретарем партбюро И. М. Френкелем начался с конфликта между Афанасовым и Шабаевым. Свидетелям их разговора не было, — говорит Илья Монсевич, — но вполне возможно, что так случилось. Грубый наш главный инженер, резок. «Волевые» начала преобладают над организаторскими.

— Выходит, что ничего неожиданного в этом случае для партбюро не было?

Убеждаемся, что нет. Больше того, о грубости Афанасова в открытом говорил до этого на партсобрании молодой инженер-конструктор, он же секретарь комитета ВЛКСМ В. Борзин.

— А какие выводы сделаны бюро из этой критики, предупредило Афанасова?

В ответ на это т. Френкель только покачал плечами.

Не с одним Шабаевым у Афанасова конфликт. Оказывается, и с директором завода С. Я. Егоровым он не в ладах.

Не будем разбирать, кто оказался прав, решая тот или иной технический вопрос. Возможно, и партбюро не могло разобраться в каждом отдельном случае. Но партбюро не может пройти мимо взаимоотношений руководителей, которые желают быть много лучше.

Сам Афанасов признается в том, что «обиженные» директором бегут к нему, «обиженные» им — к директору. С этим разве можно мириться?

В РЕШЕНИЯХ И НА ДЕЛЕ

В ОКТЯБРЕ коммунисты завода обсуждали решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Решение было признано хорошее: и разъяснительную работу не упустили, и экономи-

тическую учебу кадров учили, и многое другое. А как выполняется все на деле?

Читаем один из первых пунктов: «Обязать коммунистов Егорова, Афанасова, Сидорова, Шаралова, Деева выступить в ноябре перед рабочими и служащими с докладами об итогах работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах коллектива завода».

— Выступал кто-нибудь? — спрашиваем И. Френкеля.

— Нет, — коротко отвечает он.

Не выполнены и пункты, касающиеся экономической учебы кадров, улучшения работы группы народного контроля, комиссии по качеству, и другие.

В цехах мы узнали, что руководители предприятия вообще не выступают перед рабочими ни по каким вопросам. Может быть, рабочим и так все ясно? Далеко нет.

— Разве это нормально, что инструментальщики шестого разряда получают меньше, чем малоквалифицированные рабочие цеха сборочного? — атаковали нас в оптическом цехе.

Почему так, мы, конечно, ответить не могли, а директор и главный инженер смогли

Задавались вопросы и о премировании за внедрение новой техники, об использовании автотранспорта и многом другом. Есть, стало быть, о чем говорить руководителям с рабочими. Но разговора не получается. Кому, как не партбюро, наладить его?

Еще в середине прошлого года на партсобрании было принято решение о ежегодном проведении по понедельникам политинформаций. В опытном цехе, где партгруппа Ф. Я. Луговской серьезно подошла к этому делу, такие информационные проводятся регулярно, а в других — давно забыты о них. Кому, как не партбюро, напомнить об этом? Не напоминает.

Готовясь к началу партийной учебы, партбюро укомплектовало две политшколы: основное и разъяснительное. Партийной учебы, партбюро укомплектовало две политшколы: основное и разъяснительное.

марксизма-ленинизма и начальную. Восемь человек изъявили желание заниматься по индивидуальным планам. Приняли по этому поводу решение и опять же успокоились. Ни к чему хорошему это не привело.

Вот как прошел один из последних дней учебы. Занятие в школе основ марксизма-ленинизма не состоялось по той простой причине, что коммунист Н. Л. Сидоров, должный читать лекции на экономическую тему, «запарился», как он выразился сам, и не предупредил секретаря партбюро, отложил свою лекцию до более лучших времен.

В начальной политшколе явились на занятие четыре слушателя из 14. Да и они скучали. Пропагандист А. В. Погорская «беседовала» монотонным голосом, не отрываясь от текста. Не было сказано ни одного слова о современности, дала завода.

Есть коммунисты, которые совсем перестали заниматься партийной учебой. И никого из них не вызывали в партбюро, чтобы напомнить об их долге повышать свой идеальный уровень. Никто не понималось «самостоятельно изучающие».

ЗАВОД не блестяще закончил семилетку, еле справился с годовым планом. Несколько зачасту и новый год. Всю первую декаду, например, сборщики бездействовали: нечего было собирать.

Бесхозяйственно расходуются металлы, материалы. Листовое железо валяется, расходуется без учета.

— А что, там и действуем, — сказал один рабочий, — временно, примерим. Подошло — хорошо, не подходит — снова времежем. Кто его учитывает, железо-то это.

Это лицевая сторона медали завода. И выглядят она не привлекательно потому, что обратная сторона — партийно-вспомогательная работа тоже не блещет.

Ф. ФЕДОРОВ,
В. КРЫЖЕНКО.

годы
нашего
ГОРОДА



25 лет назад пришла в Люберецкую типографию Мария Акимовна Федотова. Ее приняли ученицей в переплетный цех. Все сразу заметили, с какой старательностью и трудолюбием молодая ученица относится к своему делу. Скоро она стала работать на бумаго-резальней машине и в совершенной овладела ею.

И вот уже 15 лет — она бригадир переплетного цеха. Самые ответственные заказы поручают всегда выполнять Марии Акимовну. У нее было много учениц, которых научила она профессии переплетчика. В бригаде Мария Акимовна пользуется авторитетом, поэтому ее неоднократно выбирали в члены местного комитета типографии.

М. А. Федотова — член КПСС. Она — ударник коммунистического труда, активная общественница.

Недавно коллектив типографии отметил 25-летний юбилей Марии Акимовны. За хорошую работу, за то, что она воспитала много специалистов-переплетчиков, администрация наградила ее ценным подарком.

На снимке: М. А. Федотова.
Текст: В. Галонова.
Фото: А. Архипова.

Профсоюзная конференция

На Томилинском электровакуумном заводе состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. Она обсудила работу заводского комитета за отчетный период и задачи профсоюзной организации в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, VII сессии Верховного Совета СССР, VII и VIII Пленумов ВЦСПС.

В обсуждении доклада председателя завкома А. И. Бакальчука приняли участие 15 человек. Речь шла и о достижениях, и о недостатках. Работница т. Курденкова обратила внимание собравшихся на неизвестное обслуживание в заводской столовой. Тт. Аверин и Дьяков остановились на упоминаниях в организации соревнования за коммунистический труд.

На организационном заседании вновь избранного заводского комитета его председателем в третий раз избран А. И. Бакальчук.

Н. ПАНИНА,
работница завода.

И в Томилине есть теперь Дом пионеров

ЕМУ ПРИСВОЕНО ИМЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА П. М. ВОСТРУХИНА

Замечательный подарок получила детвора поселка Томилино. Здесь на ул. Чернышевского в торжественной обстановке открылся Дом пионеров. По приглашению школьников на торжество приехал председатель Люберецкого горсовета В. Г. Колюшкина, председатель исполнкома Томилинского поссовета, депутат Моссовета С. И. Косях.

Решение Люберецкого ГК ВЛКСМ Дому пионеров присвоено имя Героя Советского Союза Петра Михайловича Вострухина.

Председатель родительского комитета т. Борейко и управляющая домами пятого управления т. Новикова ознакомили гостей с помещениями Дома пионеров и планами работы на зимний период. Здесь есть комнаты для подростков, занятых различными кружками.

Аккордеонистка т. Лапина и учительница пенсионерки тт. Кочнева и Скудоровская взялись руководить кружками художественной самодеятельности.



В городском профессионально-техническом училище № 50 поселка им. Дзержинского хорошо оборудованы кабинеты для практических занятий. На этом снимке, сделанном нашим фотокорреспондентом А. Архиповым, вы видите ученицу второго года обучения комсомолку Риту Мешалкину за настройкой промышленно-телефизионной установки.

ГОТОВЫ ЛИ К ВЕСНЕ СЕМЕНА?

Хорошие семена — залог будущего урожая. Кто не знает этой простой истины? Но, к сожалению, находятся некоторые руководители, забывающие об этом. Колхоз им. Дзержинского (председатель С. Пауков) имеет большое количество зерна, но оно не годится для семян. Все зерно — свыше 2.000 центнеров — некондиционное по засоренности сорняками, по влажности.

В Малышевском отделении, где управляющий т. Румянцев, 1610 центнеров зерна заражено клемешем. Правление колхоза своевременно не позаботилось о строительстве складов, навесов для хранения семян и только теперь, в зимнюю стужу, начало сушку зерна на активной вентиляции.

Частично имеют неочищенные семена племзавод «Петровское» и колхоз им. Ленина.

Неочищенные семена с повышенной влажностью могут значительно снизить всхожесть. За примером далеко ходить не придется: так было в колхозе им. Дзержинского.

В текущем году, как никогда, все полеводы должны бороться за высокую культуру земледелия, а это значит, что надо соблюдать севообороты, поднять на высоту агротехнику, обеспечить хозяйства высококондиционными семенами и т. д.

Подготовку семян невозможно откладывать ни на час. Небходимо немедленно пустить в работу все имеющиеся сортировальные машины в 2 смены, зерносушки. От клемеша обработать зерно мелом, ибо нафталин в холодную погоду не

будет разлагаться и действовать на клемеше.

Сейчас наступил самый ответственный период в хранении семенного картофеля. Анализ показал, что многие клубни поражены фитофторой, мокрой гнилью. Особенно плохо хранится семенной картофель в Малышевском отделении колхоза им. Дзержинского.

В колхозе им. Ленина гл. агроном И. Лядов в течение вегетации картофеля пренебрег советами специалистов и никакой работы по предупреждению заболевания фитофторой не проводил. В результате в наступившее время отдельные партии семенного картофеля поражены фитофторой до 9 процентов. Это прямая угроза сохранности картофеля в зимний период.

Агрономам необходимо усилить контроль за хранением всех семян, немедленно закончить очистку семян зерновых и бобовых культур, многолетних трав. Обеспечить своевременную переборку семенного картофеля. Лучший подарок XXIII съезду КПСС от наших хозяйств — это добиться пуска всех площадей высококондиционными сортовыми семенами 1-го класса,

Н. БУХАРОВА,

ст. агроном Люберецкого производственного управления.

Рассада хороша

Овощеводы колхоза им. Ленина взяли обязательство получить с каждого кв. метра теплицы 15 кг огурцов. С первых же дней нового года они дружно взялись за работу.

Сейчас в разводочной теплице быстро идет в рост огуречная рассада. С 20 января она будет высеяна в трех теплицах на площади 1000 кв. м.



Со скоростью черепахи

Проживающая в районе Высшей школы А. Ефимова прислала в редакцию письмо. Она выражает в нем недовод на работу почты.

Возмущаясь, действительно, есть чем. Люди встречали Новый год, поздравляли друг друга. Но в конце меда оказалась ложка дегтя.

— Зазнайся Иван Петрович, пару слов черкнуть не мог... Поросенок, забыть в такой праздник желаю, детей!.. Ну и хорошо гусь, только уехал и всех забыл... — такие фразы можно было слышать в первые дни нового года во многих квартирах. И произносили их те, кто окнадал поздравительную открытку, телеграмму, письмо. Ожидал и не получил.

Но вскоре гнев направился в другой адрес. Письма, открытки стали приносить пачками, но более чем с недельным опозданием — 8, 9, 10 января.

Мы согласны с А. Ефимовой, что работать так нашим связистам стыдно. Нельзя согласиться с автором лишь в том, что это относится только к шестому почто-

вому отделению, обслуживающему район Высшей школы УГУ, другие, как видно, тоже не торопятся с доставкой корреспонденции. Например, открытика, опущенная нами в почтовый ящик Дома Советов утром 29 декабря 1965 года, дошла до редакции «Заводской правды» завода им. Ухтомского 8 января этого года.

А редакция отдала друг от друга всего каких-то 500 метров. Нетрудно подсчитать скорость движения: 50 метров в сутки, 2,8 метра в час, около 5 сантиметров в минуту.

С такой скоростью в наше космическое век мы никак не можем поздравить зам. начальника городского узла связи по почте тов. Просвирикну!

«В нашем микрорайоне, — пишет далее А. Ефимова, — есть все: и магазины различных, и школа, и детсад. А вот чтобы отправить письмо, нужно идти на почту, ибо ни на одном доме нет почтового ящика».

И это не делает чести нашим связистам!

П. ПЕТРОВ.

МУЗЕЙ ДАРОВ ЗЕМЛИ

Однажды профессор минералогии, положив перед студентами десятка два различных образцов горных пород, предложил им по внешнему виду определить, что это за породы. Ответы были самые разнообразные, а профессор резюмировал: «Все вы неправы. Перед вами образцы только одного минерала — фосфорита».

Камень плодородия — так называют сейчас

сивую разведку недр, именуя тогда были открыты первые месторождения фосфорита и тогда же со всех концов страны привозились из открытого в 1937 году крупнейшего в мире месторождения Карагату. Развеянные запасы этого месторождения исчисля-

ются оно не представимо, что невозможно достичь разработку в суровых условиях Севера. А сейчас около 76 процентов всех фосфоритных заводов работают на руде Хибинского месторождения.

А недавно коллекция апатитов пополнилась новыми образцами. Невзрачные камни ценны тем, что их привезли в музей из Сибири. В конце пятидесятых годов севернее Байкала были обнаружены массивы щелочных пород, сходных с породами Хибинского месторождения. В 1964 году геологическая группа ГИГХСа посетила один из этих массивов. В труднодоступной местности, в глухой тайге геологи собрали богатую коллекцию образцов апатитовых руд. Старший инженер Л. Т. Жирова привезла часть из них для музея. Сибирское месторождение перекрывает сейчас стадию разведки и экономического анализа.

Несколько витрин музея посвящены встречающимся в природе соединениям селена и других минералов, которые являются сырьем для химической промышленности.

Музей в ГИГХСе создан главным образом с научной целью. Хотя существует он недавно, однако уже широко популярен. Сюда приезжают на экскурсии студенты различных вузов, образцы, собранные здесь, представляют несомненную ценность для специалистов, работающих в области использования природных богатств в химической промышленности.

В. АРЖАНОВ.
На снимке: люберецкие школьники в музее института.
Фото И. Яркина.



фосфориты. За стеклом лежат небольшой иллюстрированный камень серого цвета. Он сильно похож на песчаник. А рядом на специальной подставке — черная раковина окаменелого моллюска диаметром чуть ли не в полметра. И то, и другое — порода, содержащая фосфориты.

В витринах рядом аккуратно уложены образцы другого минерала. Это апатитовые руды — дары Заполярья. Когда в 20-е годы было открыто богатейшее в мире Хибинское месторождение апатитов, скептики утверждали, что ценно-

КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

ФЕЛЬЕТОН

Пьеса на спортивную тему в 100 действиях с прологом, эпilogом и послесловием.

Действующие лица:

Любовь (безмерная любовь к хоккею). Роль исполняют спортсмены совхоза им. Московского во главе со своим физруком В. Чуприковым.

Коварство (по отношению к спортсменам). Роль исполняет председатель Люберецкого совета Союза спортивных обществ и организаций Е. Лебедев.

ПРОЛОГ.

Место действия: Дом культуры совхоза им. Московского.

В. Чуприков. Ребята, благодарите дирекцию совхоза. На спортивную форму для хоккейной команды нам отпущено 3.500 рублей. Правда, приобретя форму по перецислению не так-то просто. Но до конца года в нашем распоряжении почти месяц. Разобъемся, но дотнем. Я — мигом в совет Союза, вы — на поле тренироваться!

Команда. Ура! Ура! Ура!!! ДЕЙСТВИЕ 1-е

Помещение совета Союза спортивных обществ и организаций.

В. Чуприков. Черт возьми, вот положение! Деньги на форму есть, но по безналичному расчету не достанешь. Год-то в концу подходит.

Е. Лебедев. Да пару пустяков. Были бы деньги — завтра же приезжу.

В. Чуприков. Привезете? Будьте добры. Вся команда даже благодарить будет.

Е. Лебедев. Пустяки! Это в конце концов мой долг забочиться о спортсменах района.

(В. Чуприков любезно благодарит. Е. Лебедев принимает благодарность).

ДЕЙСТВИЕ 2-е

Там же.

Е. Лебедев. Ах, о форме?

Вот досада: не видел своего знакомого (смотрят на часы). Сейчас 10.00 по моим. Звони в 14.00, будет все в порядке.

(Остальные 97 действий в целях экономии места опускаются). Содержание их примерно одноаковое. Если Чуприков приходит утром, то Лебедев велит позвонить ему вечером, когда появится союзный спортсмен заходить после обеда, его просят «заглянуть» завтра утром).

ДЕЙСТВИЕ 100-е

Платформа Люберецкого.

В. Чуприков. Ох, наконец-то, поймал вас. Как с формой? Год-то уже кончается!..

Е. Лебедев. Я и еду за счетом.

В. Чуприков (решительно).

Я тоже с вами.

Е. Лебедев. Нет. Мой знакомый не желает встречаться с посторонними. Пряжкой завтра утром в 11 часов. Счет будет.

В. Чуприков. Поймите, я имею все основания не верить вам. Сколько раз обманывали.

Е. Лебедев. Я обманывал?! Тогда можешь действовать сам. Дело на безделье не собираюсь менять. Я квартиру в Малаховке получаю. Не до формы. Альо!

ЭПИЛОГ

Новогодний стол.

Друзья Чуприкова (наперекор). Волода, что мрачный такой?.. Да подними бокал вместе со всеми, ведь Новый год наступил.

В. Чуприков. Год новый, а форма у ребят старая, вернее, нет никакой. И как я буду опровергаться перед хоккеистами?! О, Лебедев, да чтоб тебе... (далее опускается по некоторым обстоятельствам).

ПОСЛЕСЛОВИЕ.

Конечно, если бы матч Лебедев — Чуприков проводился по классической борьбе, то в исходе его никто не сомневался бы — мастер спорта, неоднократный участник и призер всероссийских соревнований, руководитель спортсменов совхоза укладывал на обе лопатки и более серьезных противников.

Но состязание проводилось на тренаже нервов, причем за одну сторону было наименее предположение, что руководитель обязан держать слово, а на другой — коварство и уверенность, что слово можно давать и брать обратно. И Лебедев победил: Чуприков посыпал, команда лишилась формы, деньги остались неиспользованными.

Читатель может спросить: а зачем эта победа т. Лебедеву? Не мог достать, так и сказал бы.

Ответить на этот вопрос мы предоставляем возможность самому Лебедеву.

Е. КОЛЮЧКИН.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

15 января 1966 г.
№ 9 (9156) 3 стр.

В субботний ВЕЧЕР



Успехом пользуются выступления танцевальной группы Дома культуры совхоза имени Моссовета.
Фото А. Огрызкова.

ДЫХАНИЕ футбольного лета

В среду в Люберецком Дворце культуры состоялась долгожданная встреча двухкратных чемпионов Московской области — футболистов люберецкого «Торпедо» — со своими многочисленными поклонниками.

Очень приятно, что на эту встречу прибыли знаменитые мастера канкана мяча: на земляк, бывший игрок сборной Люберц, а ныне старший тренер сборной СССР Николай Петрович Морозов, тренеры чемпиона страны московского «Торпедо» В. Марьенко и В. Горюхов, игроки сборной СССР В. Иванов, Г. Кусанов и кандидат в сборную Э. Стрельцов, руководители центральных спортивных организаций.

Открывший вечер секретарь Люберецкого горкома ВЛКСМ С. Гришин еще раз поздравил футболистов «Торпедо» с замечательным успехом и представил слово ее тренеру В. Карпову. Знакомия зрителя с каждым футболистом отдельно. Карпов откровенно говорил как о его хороших качествах, так и о его недостатках. Далее он рассказал о трудном, но счастливом пути команда и, конечно, о ее будущем.

Центральному нападающему торпедовцев Василию Дрюккеру, забившему 25 мячей в ворота соперников, был вручен «Приз лучшего бомбардира» областного чемпионата 1965 года.

Л. ТРАХЕНБЕРГ.



Из опыта
К. Елисеева.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ПОМЕЩЕННЫЙ 8 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

- ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Клиник. 11. Кубок. 12. Корректор. 15. Нокут. 18. Реванш. 19. Денисов. 20. Ворога. 21. Колесо. 24. Ногавка. 26. Трасса. 27. Рекорд. 31. Лидерство. 33. Старт. 34. Манеж. 35. Блесна. 36. Удошка.
- ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Класс. 2. Толчок. 3. Сосок. 4. Крауч. 7. Бросок. 8. Момент. 10. Тенинс. 13. Футболист. 14. Велосипед. 16. Чиркун. 17. Городка. 22. Рапира. 23. Арборт. 25. Тренер. 28. Мишень. 29. Звезда. 30. Кроль. 32. Майка.

Памятник вековой старины

(Начало смотри в № 5 от 8 января 1966 года).

Победа, одержанная Дмитрием Донским на Куликовом поле, ослабила силы татар. Однако их походы на Москву продолжались. Так, в 1521 году крымский хан Магмед-Гирей совершил один из таких походов. Вот как пишет летописец об этом событии: «Множество христианства победиша мужска полу и женска, и много крови пролиша, и много осквернения и растления содеяша, многие села и святыя церкви поглоща, и честный монастырь святого Николы иже на Угреше разграбиша и попалиша».

В XVI веке татаро-монгольское игро клонится к упадку. При Иване IV, который одержал ряд значительных побед, окончательно складывается централизованное русское госу-

дарство к нему приезжает Марина Минишек! 26 августа самозванец узнал о том, что из Москвы движется большой отряд, чтобы схватить его, посадил женщину и Марину на коней и сообщил, что едет в Коломну, а сам поехал в Калугу. Эта хитрость помогла ему спастись от преследования.

На следующий год монастырь избирается как сборный пункт московских воевод, «идущих на защиту Москвы» дядьков. Сюда прибывают дружины Ляпунова и Зарудного, князей Волынских, князя Трубецкого и других князей. Дружины, «придоша изо всех городов к Николе на Угрешу и совокупиша все за едину, пойдоша под Москву».

та, типичные для XVII века. От них сейчас остались одни руины, но и они могут представлять интерес для историков и археологов.

От круглой башни к южной тянулась стена, расположенная на крутом берегу Угреши. И можно увидеть щебень и камни — это остатки той самой стены. Центром всего ансамбля по-прежнему оставался Никольский собор, который был построен не позже первой четверти XVI века.

В 1634 году, 14 июня, Михаил Федорович издал указ: «На Москве быти без государя», а сам через день отправил-



дарство. В этот период начинается расцвет культуры. Создаются прекрасные церкви: Преображенская в селе Остроге и Вознесения в селе Коломенском, храм Василия Блаженного в Москве. В Николо-Угрешском монастыре возводятся новые каменные стены и здания.

Прошла эпоха татаро-монгольского ига. Наступила новая — эпоха самозванцев и крестьянских восстаний, «раскола» и стрелецких бунтов. И Николо-Угрешский монастырь был свидетелем этих ярких исторических событий.

В 1602 ГОДУ в Угреше находит убежище первый самозванец — Григорий Отрепьев, который прибыл сюда из Чудова монастыря. Затем в 1610 году второй самозванец, ворвавшись с литовцами и поляками в Пафнутьев-Боровский монастырь, зверски расправившись с находившимися там людьми, около 12 тысяч человек порубив, так что из ям, в которые они были захоронены, на поверхность выступала кровь, «пойде под Москву и ста у Николы на Угреше».

В НАЧАЛЕ XVII столетия для Угреши наступает золотое время. В монастырских рощах дружины князя Дмитрия Пожарского истребили последнюю банду казаков и поляков. Полуразрушенный монастырь начал восстанавливаться. Здесь возводятся много гражданских построек, государевы палаты. В этих палатах царь Михаил Федорович очень часто жаловал бояр.

Я попытался воспроизвести на рисунке вид монастыря того времени. (См. рисунок). Между круглой башней на переднем плане и колокольней видно интересное здание, которое стояло в 17 веке. Это церковь Спаса. Она была небольшая по размерам. На нижний, квадратный ярус был поставлен восемьерик-колокольня. Здесь же находилась часовня каменная палата со старинными русскими часами. В XVIII веке эта церковь была разобрана.

Монастырь был окружен крашивой кирпичной стеной с зубцами, башнями, воротами. До наших дней сохранились лишь две башни: северо-восточная (на рисунке слева, рядом с нынешней начальной школой) и западная. В центре северной части стены стояли святые воро-

са пешком на богомолие в Угрешу.

Часто бывал на Угреше и государь Алексей Михайлович. После богомолия отправлялся он на охоту в местные леса.

В 1666 ГОДУ, 14 МАЯ был привезен в монастырь и пожален на цепь протопоп Аввакум, выдающийся русский писатель XVII в., который обличал неустройство русской жизни, произвел и жестокость светских властей, пороки высшего духовенства, их развращенность, пьяньство, мздоимство.

«Повезли нас ночью на Угрешу к Николе в монастырь. И бороду враги бояки отрезали у меня. Чему быть? Волки то есть, не жалеют овцы! Оборвали, что собаки, один хохол оставил, что у поляка, на лбу. Везли не дорогом в монастырь — болотами, да грязью, чтобы люди не сведали», — вспоминает Аввакум, заключенный в студеную палату. Находился там он 17 недель. К нему и царь приезжал, походил у окончания темницы и уехал обратно в Москву.

В. МИЮШКИН.
(Продолжение следует).

И. о. редактора
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 Телевизионные новости.
11.15 Концерт Государственного уральского русского народного хора.
12.00 «Крылатые мастера». «Ушли на Нургуш». Телевильмы.
12.25 Программа передач.
13.30 Для детей. «Поларки друзей».
17.15 «Тебе, юность!»
18.00 Телевизионные новости.
18.20 Экономические чтения.
18.50 «Подпольный фронт». Телевильмы.

ПРОГРАММА ЧЕЛЯБИНСКОЙ СТУДИИ ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

- 19.40 «Уральская неделя».
20.00 «Знакомьтесь, Челябинск!»
20.10 М. Равель — «Болero». Балет.
20.30 «Жизнь на земле человека».
20.50 Концерт.
21.30 Телевизионные новости.
22.00 «Самоцветы».
22.50 Голы, очки, секунды».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Московские новости.
19.00 «Включаем «Голубой селектор».
19.40 «Голы, очки, секунды».
20.00 «Спокойной ночи, малышы!»
20.10 «Перестань, Мадлен». Телевильмы.
20.50 «Ожившие страницы».
21.40 «Из истории советского театра».
23.10 Телевизионные новости.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра — фильмы: «Убийство на площади», «Клерк», «Лезгинка», «Президентское поручение», для детей завтра в 10 ч. — «Подвиг разведчика», в 12 ч. — «Кашель бесследный».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО Сего дня и завтра в 16 и 21 ч. — фильмы: «Игра, без правил», завтра для детей в 15 ч. — «Рыжик». В понедельник 17 января, в 18 ч. — «Народный университет», факультет палеонтологических знаний (для родителей); «Значение авторитета и примера родителей в воспитании детей».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРИЕНТ» Сего дня и завтра — фильмы: «Если бы не экзамен...», «Креационные огненые», для детей завтра в 10 ч. «Три толстяка», в 11.20 — «Пушкин едет в Прагу».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сего дня и завтра — фильмы: «Гиперболоид инженера Гарина», «Серодина и в час моей смерти». Для детей завтра — «Золотой гусь».

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л03848 Люберецкая типография Тир. 12900 Зак. 170